

Ежедневная газета Кузнецкого округа... Адрес редакции: Гор. Щегловск, Кузнецкого округа...

КУЗБАСС

1927 г. МАРТ 1 ВТОРНИК № 49 (1220). Подписная цена: для учреждений: 1 месяц 1 р. 50 к...

НОТА АНГЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ВЫЗОВЕТ РЕЗКИЙ ПРОТЕСТ ТРУДЯЩИХСЯ СССР

Советское правительство следует своей миролюбивой политике

Ответная нота советского правительства

(Передовая "Правды", по радио)

Нота английского правительства не могла не вызвать от всех ее читателей более или менее однородного впечатления, это: документ, во-первых, неприятный во всех отношениях и, во-вторых, документ слабый во всех отношениях.

Уже первые отклики заграничной прессы указывали на вялую проруку аргументации Чемберлена и стоящего за его спиной политбюро консервативной партии.

Ответная нота советского правительства разбивает в пух и прах слабую видимость аргументации британской ноты. Как жалко и комично выглядят обвинения наших работников о нападениях на Британию сравнимых с ругательными жаргоном высокопоставленных чиновников из партии твердолобов.

Сопоставление идет отнюдь не в пользу британской ноты. Это увидят всякий мало-мальски беспристрастный человек.

Ответная нота советского правительства отмечает, что единственное конкретное обвинение, предъявленное нашему правительству, это было обвинение, связанное с так называемым, писем Зановьева Правда, теоретическое правительство Англии объявило этому пасквиль очень многим, а именно — избирательной победой. Но фактом остается фактом: это письмо было сфабриковано где то в недрах английской охранки.

Между тем, он, кроме избирательной победы консерваторов, имел другую сторону: он подталкивал разрыв отношений и был угрозой миру. Подлог, избирательная победа консерваторов и гроа миру — вот какая пресвятая троица, одетая в самые белоснежные ризы, самой гуманнейшей цивилизации явилась перед всем народом в медовые месяцы консервативного кабинета.

Советское правительство несмотрит на смехотворность обвинений и вызывающий тон ноты и ее угроз делу мира, ответило, как убедится всякий из текста советской ноты, крайне сдержанно.

Советское правительство обнаружило величайшую выдержку, исключительное миролюбие, еще раз подчеркнув полную готовность рассмотреть и ликвидировать любые недоразумения и конфликты.

Но кабинет твердолобов ведет свою линию. В этом известная опасность положения, и делом трудящихся масс является — наложить узду на расхвядившиеся аппетиты консервативных "экстремистов".

Довоенные цены на сельхоз. машины

МОСКВА, 28 февраля. Наркомторгом Союза дано следующее телеграфное распоряжение всем местам вывоза: "С момента получения телеграммы, в отмену прежнего постановления о повышении цен на некоторые группы сельскохозяйственных машин, вводятся старые довоенные прейскуранты".

Новый полпред в Латвии

МОСКВА, 27 февраля. Президиум ВЦИК постановил: освободить тов. Черных от обязанностей полномочного представителя Союза ССР в Латвии и назначить полномочным представителем Союза ССР в Латвии тов. Лоренца, освободив его от обязанностей полномочного представителя Союза в Финляндии.

Что ответило советское правительство на ноту Чемберлена

МОСКВА, 27 февраля. Даем в сокращенном виде ответную ноту заместителя наркоминдела т. Литвинова на ноту Остина Чемберлена.

"Позеренному в делах Великобритании в Москве Питерсу.

Временный позеренный в делах СССР в Великобритании передал мне телеграмму о вручении ему 23-го февраля ноты за подписью статс-секретаря по иностранным делам сэра Остина Чемберлена.

Нота начинается с констатирования совершенно бесспорного факта о неудовлетворительности отношений существующих между СССР и Великобританией. Неудовлетворительность этих отношений сэр Остин Чемберлен пытается объяснить в ноте предполагаемых нарушений со стороны советского правительства взятых на себя перед Великобританией обязательств в области пропаганды.

В течение последних со дня подписания означенного соглашения трех с половиной лет Великобританское правительство неоднократно обращалось по адресу советского правительства с упреками по поводу явных нарушений означенного обязательства. Отвечая на эти упреки, советское правительство всегда требовало их обоснования с указанием на какие-либо конкретные случаи. Однако, Великобританское правительство должно предпочесть делать советскому правительству общие огульные упреки, никогда не детализируя их. И в данном случае сэр Остин Чемберлен в протяжении всей ноты, также не приводит ни одного случая нарушения советским правительством этого соглашения, т. е. ни одного случая "сезонных неудовольствия или разжигания митеса в какой-либо части Британской империи".

Нота Британского правительства не речисляет лишь ряд публичных выступлений советских деятелей внутри СССР и газетных статей советской прессы.

Должен поэтому напомнить, что между СССР и Великобританией не существует никаких соглашений, которые ограничивали бы свободу слова печати внутри пределов обеих стран. Как Великобританское правительство не брало на себя обязательства за своих граждан хвалить или не критиковать социально-политический строй советского государства, так и советское правительство не обязывалось требовать от своих граждан, чтобы они хвалили или не критиковали социально-политический строй Великобритании и вообще капиталистических стран.

Подведение под действия соглашения 1923 года или договора 1921 года печатных или устных выступлений в пределах СССР является произволь-

ным расширением рамок этих соглашений.

Мог бы привести множество примеров широкого пользования, в сжатую, весьма неумеренного злоупотребления с правом ведения пропаганды в пределах Великобритании против СССР со стороны членов великобританского правительства.

Ограничусь лишь несколькими примерами. Выступая в Вотфорде 20 июля, статс-секретарь по делам Индии лорд Виренхот говорил о Москве, о советском правительстве заявил что это, банда убийц и разбойников. На собрании коллегаторов Табриджа в Уэльсе, лидер казначейства мистер Черчилль, нападая на британских социалистов заявил, "за спиной этого злополучного движения стоит темная сила Москвы. Там все, чего никогда не имели — банда международных заговорщиков, собранную с колоний больших городов Европы и Америки, деспотически владычествующая всеми огромными ресурсами того, что некогда было величайшей могущественной Российской Империей". В другом месте, а именно в Болтоне, мистер Черчилль отказываясь от советском правительстве, как о "темных заговорщиках московского кремля".

Подобные же выпады можно найти и в выступлениях статс-секретаря по делам колоний мистера Эмери, статс-секретаря по делам авиации сэра Самуэля Хора, статс-секретаря по военным делам сэра Леминга Воррингтон Эвенса и других не говоря уже о них как естественных консервативной партии.

Еще более резкими нападениями на Союз Советских Социалистических Республик изобилует пресса правящей консервативной партии, издана в день поносная советские учреждения, советское правительство и его представители в Лондоне, распространяющая невероятнейшие фальшивые выдумки о положении Союза Советских Социалистических Республик.

Нельзя не отметить, что представители Великобритании в Москве, пользуясь одинаковыми привилегиями с дипломатическими представителями других стран, никогда не подвергались таким оскорблениям и поношениям со стороны советской прессы, каким подвергались представители советского правительства в Лондоне со стороны английской консервативной прессы.

Подобных вышеизложенным резким выпадам по адресу Великобритании измышлений о ней невозможно найти ни в советской прессе вообще, ни в тех самых статьях и речах, на которые имеется ссылка в ноте великобританского правительства.

Нельзя на самом деле рассматривать, как антибританскую пропаганду, анализ, оценку внешней политики великобританского правительства и его отношения к Советскому Союзу или принципиальные рассуждения партийных деятелей о неизбежности мировой революции, о значении национально-революционного движения на Востоке, тем не менее, высказанную народным комиссаром здравоохранения мысль значительной физической культуры с точки зрения революционного рабочего движения, или же не имеющие никакого касательства и англосоветских взаимоотношений, привезенные итальянским правительством в назначенные в Италию послом Каманева, высказанного в рамках своей партийной деятельности то или иное суждение о задачах своей партии.

Что же касается газеты "Известия", то она является одной из распространяемых газет, обслуживающей сотни тысяч читателей, обязанной сообщать все интересующие их сведения, в том числе и названные, резолюции как советских, так и партийных учреждений. Издавшее ее учреждение также мало может быть ответственным за содержание этого рода воззваний, резолюций, так как сообщения газеты в заявлениях в выступлениях английских министров, в том числе и вышецитированных речах английских министров.

Особое неудовольствие великобританского правительства вызывает, по-видимому, высказываемые советскими деятелями мнения об антисоветском направлении британской политики в

третьих странах. Но ведь с не меньшим правом и основанием можно было бы характеризовать, как навязчивые идеи, постыдные указания политических деятелей и членов правительства Великобритании на минуя веде-ущность, всемогущество, так называемых "советских агентов", изображаемых в повестках всех и всяческих затруднений Британской империи чуть ли не во всех уголках земного шара.

Советское правительство весьма сожалает по поводу отмеченного в ноте великобританского правительства неудовлетворительного состояния англосоветских отношений. Советское правительство считало бы не корректным и недостойным искать обяснений этого явления в физиологических или психологических особенностях или иных Великобританских государственных деятелей. Оно склонно думать, что в нормальности этих отношений выражается в том, что в своем обращении с Советским Союзом великобританское правительство сознательно отступает от общепринятых международных норм и обычаев, даже элементарных приличий и отклоняется от обычных дипломатических путей регулирования контактов, позволяя себе говорить с советским правительством в тон и угрозы, ультиматумов, что оно наконец игнорируя конституцию СССР упорно пытается в своих наглых подставках вместо ф-рмального правительства Союза партийные или даже международные учреждения.

Эта же неумеренность отношений сказывается в том, что великобританское правительство в своей ноте позволяло себе неслыханный бы-президентский тон в отношении народа-го комиссара иностранных дел Чичерина. К этому надо добавить, что постоянные помысли британского правительства умаить, даже умяти значительные факта восстановления дипломатических отношений, наряду с имеющимися у советского правительства, недавно опубликованными, вполне достоверными сведениями о продолжающихся сносках и попытках сговора отдельных членов британского кабинета с бывшими царскими дипломатами, представителями контрреволюции, работающими на пользу повторной интервенции, не позволяют общественному мнению СССР забыть о роли, которую Великобритания играла в первой интервенции.

В конце своей ноты сэр Остин Чемберлен стал своевременным и уместным высказать угрозу полного разрыва торговых и дипломатических отношений в случае невыполнения советским правительством новых требований, не возникающих в существующих англо-советских соглашениях, и взаимных ф-рмальных обязательств.

Заявляя, что угрозы в отношении СССР не могут загнать ного бы то ни было в Советском Союзе, советское правительство позволяет себе высказать уверенность, что заключение торгового договора 1921 года, как и последующее восстановление дипломатических отношений соответствовали интересам и нуждам как народов Советского Союза, так и Британской империи.

Если вышеизложенное британское правительство полагает, что прекращение англо-советских торговых и всяких других отношений вызывается потребностями английского народа и послужит в пользу Британской империи делу всеобщего мира, то оно, конечно, приступает соответствующим образом, призвав на себя полную ответственность за вытекающие отсюда последствия.

Советское правительство с своей стороны подтверждает оверенные в ноте великобританского правительства заявления покойного Красина о желательности устраниения всех существующих между обеими странами затруднений и условий для взаимных и добрых установления вполне нормальных отношений, действительно соответствующих интересам и желаниям населения советского правительства.

Выполняя волю о мире со стороны трудящихся масс Советского Союза и планомерно соответствия с таковыми же стремлениями народов народов всех

3-ей окружной конференции ВЛКСМ.

Кузнецкий окружной комитет ВКП (б) приветствует 3-ю окружную конференцию ВЛКСМ и желает полного успеха в ее работе.

Шире охватить массы рабочие-крестьянской молодежи, вовлечь молодые силы в строй коммунизма, увеличить пролетарское и партийное ядро, улучшить изучение ленинизма, поднять квалификацию молодого рабочего и крестьянина, готовить бойцов в ряды Красной армии, готовить стойкую смену и пополнение для коммунистических рядов — вот главные задачи Ленинского Коммунистического Союза молодежи, и разрешению их поможет 3-я окружная конференция.

Да здравствует ВКП (б)! Да здравствует его смена — ВЛКСМ! Оружием ВКП (б).

Убийцы сельхозприговерены к расстрелу

ТОМСК, 28 февраля. В деревне Малоевское, вышедшей сессией райсовета закончено слушание дела об убийстве сельхоза крестьянской газеты Мордана.

Процесс вызвал необычайный интерес крестьянства; к моменту вынесения приговора собралась тысячная толпа крестьян.

Убийцы Бронни, Свешников и Тютин приговорены к расстрелу Прохоров к восьми годам со строгой изоляцией. Приговор встречен крестьянством с удовлетворением.

Вокруг выборов в советы

ЕНИСЕЙСК, 28 февраля. Выборы советских районых закончились, дав среднюю посещаемость 52 процента. Женщин на собраниях присутствовало больше мужчин. Это объясняется тем, что мужчины выехали с обоями на перевозку грузов. Избрано 121 новых членов советов.

ИРКУТСК, 28 февраля. Председателем Черемховского совета избран заводчик Шомбин, в президиум избраны также два заводчика, металлист, и одна женщина откатчица.

АЧИНСК, 28 февраля. В процессе проведения выборной кампании отмечен ряд случаев борьбы за председательство в советах.

В Суловском районе крестьянин Шевченко не был избран в совет, на что расчитывал раньше. Он явился в райисполком и просил определить его председателем, в случае отказа обещал выйти из состава совета.

В некоторых селах образовались группы кандидатов и председатели группы крестьян, старающиеся всеми способами проташить своего кандидата.

Пожар от папиросы

ИРКУТСК, 28 февраля. Окончательно установлена причина пожара на Усольской ситцевой фабрике. Выяснено, что пожар произошел от неизвестно кем брошенной папиросы.

Строятся мощные холодильники

ОМСК, 28 февраля. В этом году начинаются строительство и монтаж холодильника, стоимостью 900 тысяч рублей; холодильники будут строиться по типу чингисских бочек в три этажа. Он рассчитан на ежедневный забой и переработку 350 голов овец; будет построен в два сезона. Для проведения работ на Омск выделена специальная строительная комиссия.

Рабочий — зам. предгорсовета.

ОМСК, 28 февраля. Заместителем председателя в-го горсовета избран слесарь завода "Красный Парус" Неудюков, бывший по-прежнему председателем фабзавкома.

Построен большой маслозавод

КАМЕНЬ, 25 февраля. В селе Волчанском окончена постройка большого парового маслозавода с производительностью в сто тысяч пудов молока в год. Оборудование завода получено из за границей. Завод полностью механизирован.

Великобритания, советское правительство будет впереди следовать своей миролюбивой политике, исключая всякую агрессивность и отшатываясь от других стран. Оно будет искренне приветствовать встречные шаги по тому же пути к миру со стороны великобританского правительства.

Проявляя вас, сэр, о д-велеции вып-изложенного до сведения великобританского правительства, прошу вас принять уверение в моем совершенном уважении".

Накануне окружной конференции ВКП(б)

Партия на аванпостах в деревне

Партийные ряды проверялись в огне перевыборных боев

Конференция подведет итоги нашим победам и поражениям

Первый этап побед

Очередная окружная партийная конференция должна подытожить нашу партийную работу, проверить выполнение директив. Одним из существенных моментов итогов и дальнейшей практической задачей должны явиться закрепление бедняцко-средняцкого блока и закрепление имеющихся достижений по работе с беднотой. Проведенная пере-выборная кампания низовой сети всех видов кооперации в итоге дала повышение активности бедняцких и средняцких масс деревни. В этой кампании мы видим, что активность середняка была больше, чем бедноты. Позже, при пере-выборах советов, мы имеем активность бедняцких слоев деревни более высокую, чем середняцких. Но в кооперативной кампании бедняк чувствовал себя еще не особенно крепко, выступал с большо-й осторожностью, и это вполне объяс-нимо.

Наряду с большим оживлением бед-няцких слоев деревни наблюдалась повышенная активность зажиточных слоев по отдельным местам, активность была даже чрезвычайной, и бой бед-няцко-средняцкому блоку был дан значи-тельный. Не перечисляя всех механизмов и методов борьбы зажиточной верхушки, можно отметить, что беднота вместе со средняком, одержала блестящую по-беду, захватив в свои руки влияние во всех видах низовой кооперации, за-ключением двух-трех случаев, где зажиточным удалось провести своих кандидатов в правление и ревкомиссию.

Ошибки на первом этапе

Это был первый этап проверки ра-боты нашей парторганизации на селе. Можно констатировать, что абсолютное большинство низовых партячеек было подготовлено к этой большой политиче-ской работе значительно лучше, чем это было в прошлом. Партийные орга-низации со всей серьезностью ушли на трудности, которые они встретят на своем пути. Работа началась с совма-собраний бедноты, где обсуждалась ра-бота кооперации, выдвигались кандида-туры в руководящие органы. В итоге имеем значительное повышение про-цента бедноты и членов партии. Руко-водящие посты низовой сети коопе-рации заняты представителями бед-няцко-средняцкого блока, с достаточ-ной руководящей прослойкой членов партии.

Но в первом этапе этой работы мы имеем и существенные дефекты. Не-достаточный процент участия коопера-тивной массы в перевыборах (35 проц.). Недостаточно привлечение к этой ра-боте деревенской молодежи и особенно женщин. И самый большой пробел—не только слабое, но даже незначительное участие батраков. Кроме того, не-достаточно в перевыборную ра-боту были вовлечены обществен-ные организации (профсоюзы). Не были использованы широко куль-турно-воспитательные учреждения (за-бывчатальня, красные уголки). Неко-торые места недостаточно хорошо прове-ли бедняцкие собрания. А главное—отсутствовала массовость в этой боль-шой политической работе. Это нужно отметить, как основной недостаток.

В борьбе за бедняцко-средняцкий блок

Вслед за первым этапом, насту-пил второй этап—п р е д в ы б о р а я и выборная кампания советов. Неко-торые основные недостатки первого этапа были учтены. Работа разверну-лась в более широком масштабе—по закреплению бедняцко-средняцкого блока. Парторганизациями был прове-ден ряд инструктивных совещаний пар-тийного и беспартийного актива. Неод-нократно практические задачи пере-выборных обсуждались на заседаниях низо-вых сельских партячеек—как закры-тых, так и открытых. Проходили рас-ширенные пленумы райкомов, райсо-ветов, сельсоветов. Наряду с этим более широко развернулась работа с бедно-той

По еще неполным данным, мы имеем по районам: собраный бедноты—223, с количеством участвующих—13 500, т. е. больше половины бедняцких хозяйств. Проведено до 270 женских собраний, с присутствием до 10.000 женщин. Если сравнить с работой первого этапа (ко-

оперативные переборы), мы имеем значительное повышение активности и лучшую подготовку кампании, больше охвачено бедняков и женщин.

Единым фронтом

По предварительным итогам мы имеем участие населения в выборах по отдельным селениям от 45 до 75 проц. На перевыборных собраниях по округу по 148 переизбранным сельсоветам участие населения достигло 54,9 проц. Но самый важный и основной момент—активность бедноты была выше актив-ности середняка. И кроме того, сред-няк везде шел единым фронтом с бед-нотой. Это свидетельствует о том, что бедняцко-средняцкий блок еще в боль-шей степени политически закреплелся. Это еще не значит, что мы можем на этих достижениях успокоиться. Перед нами со всей серьезностью встает вопрос дальнейшей практической ра-боты бедняцко-средняцкого блока в со-ветах.

Состав советов

Во вновь избранных сельсоветах, по предварительным данным, имеется бед-ноты 42 проц., середняков 49 проц. из них членов партии и комсомольцев—16,7 проц. Из этих данных можно ви-деть, что у нас нет пробела в деле привлечения середняка в сельсовет. Средняк в достаточной степени привлечен, паравне с беднотой, в органи-зации пролетариата, для совмест-ной работы по нашему советскому строительству. Наряду с существенны-ми достижениями, мы имеем еще и большие недостатки, основной из них—слабое участие полупролетарских и пролетарских слоев деревни (бат-раков). Прострел существенный, кото-рый не был учтен нашей партийной организацией. Наряду с этим был дру-гой недостаток: казенный подход к ли-цензии избирательных прав; если это не было массовым явлением, то все же отдельные недостатки имеются; их нужно отметить и исправить.

Члены партии проходили в советы без всякого нажима. Если были три случая провала, то партийцы отво-дилось, именно, как лица, потерявшие доверие среди населения из-за своей работы, главным образом в кооперации. Можно отметить, что средняцкая масса активно поддерживала кандидатуры партийцев, сознавая, что руководить должна партия, без нее нет дальней-шей победы. Доверие нашей партии выражено безгранично. Это нужно учесть членам партии, которые в про-шлом имели ошибки в части халатного отношения к своей работе в советах.

Ближайшие веки

Из анализа проделанной политиче-ской работы, вытекает один существен-ный вывод. Необходимо поставить правильно деятельность сельских сово-тов, которые должны не только акту-ально заседать, но более глубоко свя-заться в повседневной жизни с избра-телями. Они должны практически об-служивать насущные нужды, реаги-ровать на все запросы масс, стать дей-ствительным руководящим органом не только в вопросах—политических, но и в вопросах хозяйства. Это самое основное и существенное.

Советы должны заняться организа-цией общественной жизни на селе (улучшение работы кооперации), до-биться снижения цен, большего коопе-рирования населения, большего и луч-шего обслуживания его предметами и товарами широкого потребления, луч-шего снабжения машинами, кредитом. Через все эти звенья—содействовать росту товарности крестьянского двора, а также повышению культурного и поли-тического уровня населения, расшире-нию школьной сети, постройке изб-читален, красных уголков и других по-литико-воспитательных учреждений на селе.

Строить деревню по-новому

Советы должны вести беспощад-ную борьбу с пережитками старых традиций (пьянство, хулиганство, воровство и т. п.). Деревня, под ру-ководством партии должна строиться бо-лее быстрым темпом, чем до сих пор,—по-новому, по-ленински. Возможность к новому переустройству хозяйства и быта в нашей обстановке на-лицо. На-

ряду с этим, советы должны руково-дить и поддерживать зачатки коллек-тивных хозяйств (машинные, семей-ные и другие товарищества и артели), содействовать их укреплению и росту. Плох тот совет, который не сумеет организовать и закрепить коллективно-производственную ячейку на селе, с вовлечением в нее бедноты и сред-няка.

Практически блок бедноты и сред-няка, должен был закрепить не только по линии обслуживания культурных и потребительских нужд, но и производ-ственных. Этот вопрос должен занять существенное место в работе наших советов.

Борьба за хорошую работу совета во всех областях должна стать основ-ной задачей бедняков и середняков и, в первую очередь,—членов нашей пар-тии и ячеек в целом в деревне.

Строить миллионной массой

Наша партийная организация должна поставить перед собой основную прак-тическую задачу—добиться действительного оживления и правильной постановки работы советов и секций. Со-вет должен действительно стать хозяй-ном, руководителем всей жизни села. Коммунист должен быть активным работником совета и оправдать доверие широких крестьянских масс. Наряду с этим нужно к работе совета привле-чь лучшие, активные слои села,—бедняков, середняков и особенно бат-раков. Около совета надо организовать беспартийный актив; этим должна заняться наша партячейка. Без созда-ния актива, без широкого вовлечения масс мы не справимся с работой. Об этом должны знать каждый член пар-тии и ячейки в целом. Через правиль-ную работу совета и можно крепко закрепить бедняцко-средняцкий блок.

Работа с беднотой

Вторая основная задача парторгани-зации—закрепить работу с беднотой Наряду с вовлечением ее в советы и общественные организации, надо через помещицы у нас политико-воспита-тельные учреждения на селе (избы-читальня, с.-х. кружки, агрохимическая помощь) поднять культурно-политиче-ский уровень бедняков; это у нас до сих пор хромает. Беднота стала активна,—мы сделали первый шаг, нужно этот шаг закрепить. Необходи-мо регулярно проводить бедняцкие собрания, на которых ставить отчеты представителей бедноты в советах ко-операции, а также отчет советов ко-операции. От собрания бедноты нужно давать отдельные задания ее предста-вителям (группам, одиночкам) в сове-тах кооперации, добиваться проведения мероприятий, направленных к улучше-нию положения бедноты. Нужно также оживить участие бедноты в ККОВ, в организации коллективной запашки, создании семенных и других натураль-ных фондов пропашных пашитов.

Формы помощи бедноте

Наиболее активно проявляющую се-бя бедноту следует организовывать в простейшие формы коллективного хо-зяйства (машинные, семенные, животво-водческие и другие), оказывая им по-мощь кредитом, машинами. На эту сто-рону нужно сейчас обратить больше внимания, перейти к этому вопросу в отдельности каждому коллективу, со-образуясь с его производственными возможностями. Наш контроль за рас-пределением бедняцких кредитов дол-жен быть усилен. В этом деле нужно создать единый фронт Селькредита Гос-сельсклада, с.-х. кооперации и наших низовых сельских и партийных орга-низаций.

Перед нами стоит задача оживить и улучшить работу групп бедноты (в округе их 45). Эти основные звенья связи партии с широкой бедняцкой массой—должны хорошо работать и быть проводником партийного влияния и руководства бедняцкой массой на селе.

Вот основная группа вопросов, кото-рая должна лечь в основу практиче-ской работы нашей партийной органи-зации на селе. Все эти вопросы мы должны обсудить на нашей партийной конференции.

Новиков.

Среди сотен тысяч

На фронте массовой работы

ФОРМЫ РАБОТЫ НАМЕЧЕНЫ; НАДО ИХ УСОВЕРШЕНСТВОВАТЬ

Чем дальше мы продвигаемся впе-ред, тем шире становятся наши задачи и больше нужно сил для их разреше-ния. Нужно, во-первых, сознательное участие в творческой работе по строи-тельству социализма самых широких масс; нужно, во-вторых, выдвижение на руководящую работу наибольшего ко-личества рабочих и крестьян. Добиться успеха в этом направлении можно только при условии правильно и широко развернутой массовой работы, эта за-дача сейчас является исключительно важной для партии и всех организаций советской общности.

Прежде всего, улучшение массовой работы—обязанность партийных ячеек, ближе всего стоящих к рабочим и крестьянским массам. Непосредственное участие самих ячеек в массовой ра-боте, с одной стороны усилить—внимание партии к нуждам масс, еще больше облизать партию и массы, с другой стороны—это участие обеспечит пра-вильное руководство массовой работой непартийных общественных организа-ций: профсоюзов, советов и т. д. По-этому каждая партийная организация должна усилить свое внимание по-становке массовой работы во всех ее видах и формах.

От количества к качеству

Сложные хозяйственные задачи, не менее сложная международная обста-новка, рост активности рабочих и кре-стьян и наряду с этим—приток в ряды пролетариата новых политически от-сталых рабочих—все это пред'являет к нашей массовой работе громадные требования. И мы должны сказать, что при существующей постановке дела эти требования мы удовлетворить не можем. Массовая работа у нас постав-лена слабо. С внешней стороны, конче-ственно дело обстоит даже более, чем благоприятно. Рабочих и кресть-янских собраний и конференций про-водится очень много—порой до одури много. Существует много доброволь-ных обществ. Ведется работа с бед-нотой. Словом, всего много. Но на счет качества—дело обстоит наоборот. Ка-чество массовой работы плохое. И перед нами задача—улучшить это ка-чество, хотя бы и за счет количества.

Нужно усвоить главное: время пар-нальных речей, как основной формы массовой работы, прошло. Масса вырос-ла. Она хочет не только слушать, и даже не только говорить, но и де-лать. Она требует, чтобы от всякой затраты времени и сил был определен-ный практический результат. Это—ва-жное требование, оно говорит о боль-шом достижении партии в деле вовле-чения масс в творческую работу. Но если этот творческий напор останется бесплодным—мы рискуем получить обратную волну настроений, отход в сторону, пассивность масс. Так стоит вопрос, и отсюда нужно исходить.

Осуществляются ли постановления?

Важнейшим приводным ремнем от партии к пролетариату являются проф-союзы. Массовая работа среди рабо-чих—их дело в первую очередь. Без массовой работы, и при том хорошей, союзам грозит окостенение, бюрократи-зация, отрыв от масс, а это—смерти подобно. Союзам нужно встряхнуться, начать работать иначе, чем теперь. Ряд конференций—производственных, межсоюзных, новых рабочих—вызвали значительную активность рабочих, при-няли ряд ценных решений. Известно-ли массам, что сделано в осуществление этих решений? Если не сделано, то почему? Нет, неизвестно. Конференции сменились конференциями, но не было случая, чтобы профсоюзы отчитались по пунктам резолюций: что же сделано? Эту отчетность нужно ввести, иначе неважно и ренать.

Это—только один момент, один не-достаток. Много и других, не менее важных, о которых говорилось и писа-лось, но которые все же существуют до сих пор. Надо их устранить.

Хороши формы, но плохое содер-жание

Добровольные общества оживляются организуются. Учатывают (доколе) сво-их членов. Собирают деньги—не очень много, правда. Но живой жизни мало. Больше казенщины. И здесь нужно ударить изо всех сил. Лучше лизать ударить парочку худосочных обществ, но наладить работу в остальных.

Что толкает коммуниста на пьянство

Лечить не только выпивкой, но и воспитанием

Кузнецкая окружная партийная орга-низация растет и крепнет. Если на 1-е января 1926 года в составе организа-ции имелось 3406 членов и кандида-тов партии, то на 1-е января 1927 го-да уже насчитываем 4117 человек. Организация увеличилась на 711 чело-век, или 20,87 проц., партийная пере-нос эти цифры несколько уточнила. По данным партпереписи, на 1 февраля 1927 года организация имеет 3550 членов и кандидатов партии, и эта цифра все же говорит за увеличение организации на 444 человека, или на 13 проц. Крепна ли и здорова ли ор-ганизация? По материалам, какие име-ются в окружной контрольной комис-сии, можно утверждать что организация в общем и целом крепка и здорова. Но отдельные болезненные явления в организации имеются.

Наиболее характерным из всех бо-лезненных явлений—пьянство. Из со-става 4117 на 1 янв. 1927 г. за весь 1926 год подверглось взысканиям в КК и райкомах за пьянство 127 че-ловек или 3 проц. всей организации. Значит, из 100 коммунистов 3 чел. стра-дают болезнью пьянства.

Эта болезнь—пьянство—более всех других проявила себя. Среди всех привлеченных в КК, за пьянство при-влечено 39 процентов. Она значитель-но влияла также на другие проступки, как расстраты, халатность, нарушение партдисциплины и коммунистической этики.

Причины этой болезни? Во-первых, как социальное зло, она досталась нам в наследство от старого царского пра-вительства. Очень много влияет и о-кружающая среда и быт. Во-вторых, в большинстве подвергавшихся взыска-ниям за пьянство не несут никаких партийных и общественных обязанно-стей; коммунист не знает, где и как использовать свое время, чем запо-нить свой досуг, а тут еще среда тол-кает на пьянство.

Контрольная комиссия, в борьбе с болезненными явлениями вообще, а в частности с пьянством, искачала из своих рядов 31,5 проц. из числа при-влеченных за пьянство. Исключения применялось только в том, которые роняли достоинство коммуниста, дес-кредитовали себя, как членов ВКП(б).

Значительное место в этой борьбе занимал воспитательный метод воздей-ствия. Меры партвоспитательного недо-статочны для этой борьбы; нужно и в боль-шей мере применять культурно-просве-дительный метод работы. Необходимо втянуть каждого партийца в обще-ственную работу. Районные партийные организации и ячейки на местах дол-жны встать твердо на этот путь.

На всех товарищей, подверженных выпивке, необходимо своевременно влиять путем товарищеских воздей-ствий, путем равновесия последствий вреда как для личного здоровья, так и для партии. Только крайней мерой воздействия должно явиться исключение из рядов партии.

В деревне—не лучше, а хуже. Основ-ная работа—организация бедноты—еще не вышла из кампанийского теле-нок. Собрания и группы бедноты не стали еще повседневной формой ру-ководства партии крестьянством. А они могут и должны быть такими. Кампаний-их много. Но всегда—шаб-лон, всегда почти—отсутствие действа тельной увязки с злобой сегодняшнего дня. А этого нужно добиться почти всегда. Только тогда силы, потрачен-ные на кампанию, будут потрачены не зря.

В рабочих и крестьянских массах растет тяга к производственному про-свещению. Рабочие хотят повысить ква-лификацию, изучить свое производство. Крестьяне стремятся в улучшение свое-го хозяйства. Для массовой производ-ственной пропаганды широкое и бла-годарное поле. А этой пропаганды по-чти нет. Производственные кружки на предприятиях—редкое явление. Сель-хозкружки охватывают ничтожное коли-чество крестьян. И тут—уже пробла.

Как видим, пробелов и трещин мно-го. Мы определенно отстаем на фронте массовой работы, и выдвигать этот фронт—главная задача нашей работы на ближайший период. Новых форм и путей искать не надо. Эти формы и пути имеются в избытке. Надо лишь их использовать. И тогда изживется ряд болезненных явлений в настроении масс, украсится рост хозяйства, выра-стут новые кадры выдвиженцев—стро-ителей социализма. И. Гольдберг.

ВТОРОЙ ОКРУЖНОЙ СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ

ДЕЛЕГАТЫ О ПРОМЫШЛЕННОСТИ

(Прения по докладу т. Беликова).

Поддержать и улучшить Гурзавод.—Рабочие-холодильники ютятся кое-как.—Производительность на деревянных рельсах не поднимешь.—С техникой безопасности неблагополучно: несчастные случаи растут

Тов. Никулин останавливает внимание съезда на состоянии Гурьевского завода.—Здесь,—говорит он—остановились на том, что завод дефицитен со дня его постройки. Это не совсем верно.—Было время, когда на заводе специалисты занимались не вопросами производства,—дополняет его тов. Коростелев,—а делали себе сельскохозяйственные машины и больше внимания уделяли сельскому хозяйству. Выступающий третий делегат с Гурьевского завода тов. Волков говорит, что вся беда—дефицит завода—заключается в том, что заводу дают не специалистов, а недоработавших. Экономика леса и вообще топлива, его крайне нерегулярная доставка на завод—срывают плановую работу. Все товарищи высказываются за то, чтобы завод сейчас поддержать и улучшить, особенно в связи с постройкой Тельбесского завода.

Делегат съезда с Ленинского рудника т. Клепов говорит:—в Ленинской электростанции работает с непоной нагрузкой; для электрификации прилегающих деревень настали столбы, а дальше дело со строительством жилья для рабочих. Не имея квартиры (общежития), приспособленной для коммунальной жизни, холостые рабочие вынуждены ютиться кое-как.—На деревянных рельсах,—говорит он далее,—производительность труда в шахте не поднимешь.

Тов. Кравченко указывает, что в докладе обобщен вопрос о нерациональном использовании рабочей силы. У нас шахтеров, распыляющихся на всевозможные участки, используют на побочных работах. Конечно, повысить производительность при таком использовании рабочей силы невозможно. «Нормы» между зарплатой и производительностью раздвинуты потому, что растет штат служащих и раздувается отчетность. Вместо сокращения служащих, производил их увеличение.

— Вопрос промышленности,—говорит тов. Соколов,—для нашего округа считается основным. И исходя из его серьезности, и считая, что в планах развития хозяйства мало уделено внимания железнодорожному транспорту и вообще нет достаточной увязки между отдельными отраслями промышленности. В дальнейшем надо нашим хозяйственникам твердо запомнить, что разработку отдельных мероприятий всегда следует проводить с участием профсоюзов, а этого, например у АИК'а, пока еще нет. Еще мы должны подчеркнуть, что предприятия лесом снабжаются северной и лес плохого качества.

Выступающий затем тов. Попов и Авдеев останавливают внимание на плохой рационализации валячного за-

вода в Ленинске и на нерегулярной подвозке угля Химзаводу. О кирпичном заводе в Ленинске тов. Попов говорит:—Тридцать четыре человека здесь выработывают 100 кирпичей. Такая производительность ниже быть не может. И благодаря «рационализированной» устройству топлива, вместо кирпича выходят куски сушеной глины «не уютной» величины. Уголь Химзаводу, говорит тов. Авдеев,—подвозится недоброкачественный и несвоевременный. В последнее время наблюдается большой брак Кольчугинского угля, хотя там есть спецприемщик, который при добросовестном отношении одного предприятия к другому совершенно не нужен.

Тов. Тимошенко останавливается на вопросах производительности труда, заработной платы и себестоимости. Он говорит:

— У нас имеются данные АИК'а, что себестоимость пуда угля 10,5 коп., а сейчас вышло, что себестоимость 11,5 коп. Данные нам цифры ранее фиксировали, как достижение, а теперь выходит наоборот. В будущем в хламом хозяйственниками цифрам придется относиться осторожнее. В зарплате наблюдаются колебания. Зарплата на Ленинском руднике выше, чем на Прокопьевском. Это первертит рабочего и является стимулом к повышенной производительности труда.

— Масса несчастных случаев,—заявляет речь, говорит т. Тимошенко, сигнализирует нам, что с техникой безопасности у нас далеко не благополучно.

Тов. Кориков говорит:—я обращаю внимание съезда на необходимость улучшения и более полного удовлетворения мелочей быта рабочих (ремонт квартир, спецодежда и т. д.). Надо устранить обочеты при выдаче зарплаты. Это влияет на производительность труда. Неотложной задачей также является вопрос о правильном использовании специалистов в нашем производстве. Надо сделать, чтобы они поменьше сидели за канцелярской и побольше были в производстве—по своему прямому назначению.

Работа коммерческого отдела в части обеспечения материалами и инструментами наших предприятий слаба. Слаб и учет наличных материалов. Некоторые материалы у нас имеются, а их выписывают. Верно, в последнее время есть в этом вопросе улучшение.

В заключение тов. Кориков говорит:—неверно заключение хозяйственников о невозможности уложиться с заработной платой в коллективный договор. Первый квартал текущего операционного года показал, что процент заработной платы не выше утвержденного.

Работа коммерческого отдела в части обеспечения материалами и инструментами наших предприятий слаба.

Работа коммерческого отдела в части обеспечения материалами и инструментами наших предприятий слаба. Слаб и учет наличных материалов. Некоторые материалы у нас имеются, а их выписывают. Верно, в последнее время есть в этом вопросе улучшение.

Практика социального страхования

(Доклад тов. Пузанова о работе окрстрахкассы).

Наши силы

Всех работников по линии социального страхования в нашем округе 32 человека. Работников недостаточно, особенно в Ленинске и Прокопьевске. Количество застрахованных 10651, а на 1-е декабря 1926 года—17759; штат же страховкассы увеличился на 2 человека. Доворанного врача нет.

Касса окрепла

Финансовое состояние кассы укрепилося. По в начале работы были большие перебои, из-за несвоевременной уплаты страхователями страховых платежей. И приходилось изворачиваться, заимствовать средства на всеобщего запасного фонда.

К первому января 1927 года задолженность страхователей составила 62843 рубля.

С усилением контроля, выявили 314.155 р. 60 к. скрытой заработной платы. На эту сумму начислено 34540 р. 20 к. страховых платежей (взносов).

Как оказывать помощь

Оплату за временную нетрудоспособность поресматривали несколько раз под углом сокращения стимула к симуляции.

Введенный порядок (он утвержден ОСПС) сохраняет полный заработок предшествующего болезни месяца и ограждает страховка от излишней переплаты.

Утеря временной нетрудоспособности, связанная с увечьями, оплачивается полностью.

В первом случае расчеты, примерно, такие: если в августе рабочий сделал 20 выходов (при зарплате 2 р. 30 к. за выход) и заработал 46 р., а в сентябре—19 выходов и заработал 45 р. 60 к.—то общий заработок за два месяца делится на среднее количество выходов. Выдается рабочему, если он в следующем месяце сделал 12 выходов (и 14 дней болел) только за 7,5 дней, нехватка же количество до 19,4 выходов в прошедшие месяцы.

Есть и другой вариант расчетов. Рабочий в августе сделал 25 выходов и в сентябре—27. Среднее за два месяца 26 выходов. В октябре этот же рабочий сделал только 18 выходов и 10 дней болел. В данном случае оплата производится за 8 дней, т. е. до 26 выходов.

Повышены размеры пособий на предметы ухода за ребенком, погребение, безработицу и т. д.

Контроль за больными постоянно не проводился. Была проделана проверка только один раз. Из 80 чел. больных в дни болезни не было дома (родственники говорили, что ушли в аптеку, амбулаторию и т. д.) 40 чел., 25 чел. оказались трудоспособными и 15 действительно больными.

Требования к страховке на специальное лечение увеличивались. Ходатайств застрахованных рассмотрено 5821 и семей застрахованных 846. Обрабатываемся, через врачебно-контрольные комиссии, предоставлено отпусков на 1 неделю—1696, до 2-х недель—903, до 3-х—93, до 1 месяца—94 и свыше—52.

Специального лечения предоставлено 344 застрахованным и 113 членам семейств, перемена рода деятельности—295, перемена климата—8, санаторное лечение—98, снабжены очками—161, зубопротезами—211, прочими протезами—6, переведено в инвалиды—334.

Пенсий по общим заболеваниям выдано 365 инвалидам, 306 семьям лишавшимся кормильцев и других лиц.

Учителей получающих пенсии за выслугу лет, 10 человек.

Курортное лечение

В прошлую курортную кампанию за счет Сибстрхкассы было предоставлено 80 курортных мест на курортах Сибири. АИК'ом было арендовано 50 мест и Кемеровским ЦРК 4 места. В зимний сезон на курортах юга предоставлено 11 мест.

На курортные места (за счет страховкассы) послано 66 рабочих и 7 служащих.

В Томском физико-терапевтическом институте с 10 сентября 1926 г. по 10 июля 1927 г. мы имеем 82 места, из них 76 для рабочих.

Летом текущего года бюджетом предоставлено 100 курортных мест (70 на Карах и 30 в Лебяжем).

Свой дом отдыха страховка должна построить в июле текущего года.

УСЛОВИЯ ТРУДА В НАШЕМ ОКРУГЕ

(Из доклада окружного инспектора охр. труда т. Смирнова)

981 нарушение условий охраны труда.—2560 несчастных случаев за год.—Техника безопасности и промышленная санитария—слабое место наших предприятий.—Кризис котельного хозяйства.—Недочеты работы РКК

АППАРАТ ИНСПЕКЦИИ УВЕЛИЧИЛСЯ

В прошлые годы в округе работал один инспектор. В данное время аппарат состоит из окружного инспектора, двух правовых инспекторов, одного санитарного и пяти технических работников окружной инспекции. В Ленинском районе работает один инспектор и один технический работник, столько же работников и в Прокопьевском районе.

НАРУШЕНИЯ И НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

Обследования по округу проведено 498. В среднем на каждого инспектора приходится 11 обследований. Точной цифры нарушений нет. Имеющиеся цифры говорят следующее: по Кемеровскому району за октябрь, ноябрь и декабрь нарушений установлено 152, исполнено после их выявления—105 (69 проц.); по Ш-ловскому району выявлено нарушений 330, устранено—177; в Ленинском районе произведено 38 обследований, нарушений обнаружено 288, из них устранено 253 (95 проц.); в Прокопьевском районе при 36 обследованиях обнаружено 213 нарушений, а устранено 204. Все же по округу нарушений выявлено 981 из них устранено—758.

Несчастных случаев по округу с октября 26 г. по январь 27 года было 2560, из них—19 смертных, тяжелых—31.

СЛАБЫЕ МЕСТА НАШИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Общие недостатки, отмеченные нами при обследованиях, сводятся к следующему: изношенность и устарелость оборудования, слабая постановка технической охраны, недостаток механизации и рационализации трудовых процессов, отсутствие изоляции вредных газов, отсутствие (если не везде, то в большинстве случаев) приличной вытяжной системы вентиляции, крайне неудовлетворительная постановка санитарии, техники, расстройство и устарелость подъемных механизмов и т. д.

Тяжелое состояние санитарных и технических условий труда усугубляет с постройкой, оборудованием и переоборудованием цехов без учета их специфики труда. Технический, даже ответственный персонал недостаточно знаком с обязательным постановлени-

ем Наркомтруда по технике безопасности и промышленной санитарии.

Котельное хозяйство в нашем округе замыкает круг тяжелых условий техники безопасности и других условий труда. Его хозяйство находится в состоянии кризиса. Котельные помещения тесны, грязны, с деревянными перекрытиями. Подъемники, как правило, не соответствуют требованиям.

Подъемные работы не блещут ничем лучшим. Крепление стальных в ряд отстает до 5 сажен. Затяжки закрепляются плохо. Пути не исправны. Вагоны без буф ров. Огкатики зачастую халатно относятся к предостерегающим мерам. Лампы осматриваются и ремонтируются плохо. Электрические осветительные оборудовано не по требованиям режима.

КОНФЛИКТЫ И КОНФЛИКТНЫЕ ИЗЪЯНЫ

Конфликты разрешено в примирительной камере 66, в третейском суде—36. Решения третейского суда в большинстве случаев выносятся суперарбитром. Мелочных вопросов, передаваемых к нам на разрешение, сколько угодно. Конфликтная работа не ставится наравно.

Вот ряд примеров, характеризующих слабость наших РКК. РКК Иглновского рудника 5 го февраля разрешил заявление зав. рудником о разрешении сторожам и банщикам работать весь месяц без выходных дней. Решение комиссии таково: «принимая во внимание низкие ставки означенных категорий, имеющих на личном иждивении семьи, выполняемых же работа ими физически не трудная, а потому разрешить сторожам и банщикам работать во все дни месяца, без выходных дней». РКК Кузнецкого округа решает вопрос о приобретении спецодежды, а постановления пишут «купать». Много и других ненормальных явлений можно встретить в работе РКК. Под надзором, решения РКК отменено 36, в порядке обжалования рассмотрено—53, из них отменено 23. В судебном административном порядке привлечены к ответственности в 52 случаях.

В заключение тов. Смирнов отмечает, что живая связь с рабочей инспекцией труда отсутствует. Недостаточная связь окрнотруда с нашими союзными ячейками и даже окрделениями.

ВЫБОРЫ СОЮЗНЫХ ОРГАНОВ

27-го февраля на вечернем заседании съезда были выборы пленума ОСПС, ревкомиссии ОСПС, комитета и ревкомиссии окрстрахкассы и окружного инспектора труда.

В пленум ОСПС избраны: тт. Борисов—член ВКП (б); Кузми—член ВКП (б), профработник; Собашников—член ВКП (б), профработник; Соколов—член ВКП (б), профработник; Кориков—член ВКП (б), профработник; Иващенко—беспарт., рабочий Ленинского рудника; Зырянов—беспарт., рабочий Прокопьевского рудника; Гаврилов—беспарт., рабочий откатчик Кемеровского рудника; Нестеров—член ВКП (б), рабочий Кемеровского рудника; Фредрикс—член ВКП (б), профработник Химзавода; Волкова—член ВКП (б), работница; Макутенко—член ВКП (б), профработник союза железнодорожников; Развозжаев—член ВКП (б), служащий; Брилев—беспарт., машинист (железнодорожник); Попов—член ВКП (б), профработник союза строителей; Климович—член ВКП (б) рабочий-строитель; Евстифоров—рабочий; Юркович—чл-н ВКП (б), профработник союза с. х-ов и лес. рабочих; Соколов—член ВЛКСМ, батрак; Быков—член ВКП (б), профработник союза советских служащих; Буханов—член ВЛКСМ, служащий; Петровский—член ВКП (б), профработник союза рабприс; Безрукова—беспарт., учительница; Рогачев—член ВКП (б) профработник союза металлистов; Помазкин—беспарт., слесарь из союза металлистов; Паденков—член ВКП (б), профработник союза медикосантруд; Альшин—член ВКП (б), профработник союза коммунальников; Богословский—беспарт., представитель окружного межсоюзного бюро железнодорожников и техникумов; Смирнов—член

ВКП (б), окружной инспектор труда и Аксенов—член ВКП (б), представитель окружного ВЛКСМ.

В кандидаты избраны: Ягоденский (рабочий печатник), Клепов (завойщик), Строн (металлист), Курбатов (машинист), Лебедев (плотник), Эмед (служащий), Володина (служащий регистра тор), Шардакова (сторожика), Коростелев (служащий), Пойзнер (врач), Брудерс (инженер), Колесников (рабочий), Черепанова (профработник).

В ревкомиссию ОСПС избраны Шнейдер Мазитов, Поломошнов и кандидатами Назанцев и Мильнов.

В комитет окрстрахкассы избраны Мальчин, Дюков, Борин, Прокопов, Сербин, Иванов, Балинский, Собашников и Макнеус

Кандидатами избраны Шельничун, Попов, Боринский и Тошин.

В ревкомиссию окрстрахкассы избраны Тройченко, Пецевич и Яроцкий, кандидатами Тарасов и Куценко.

Окружным инспектором труда избран тов. Смирнов.

Президиум ОСПС

На организационном заседании пленума ОСПС в состав президиума ОСПС избраны тт. Борисов (председателем ОСПС), Собашников (зав. ОТЭ), Кузьмин (зав. орг. культотделом), Соколов, Попов, Юркович, Быков, Безрукова, Богословский, Аксенов и Гаврилов.

Кандидатами в президиум избраны Кориков, Евстифоров, Волкова, Подков и Смирнов.

Заключительное слово т. Беликова

— Делегатами съезда,—говорит тов. Беликов,—оспариваются цифры себестоимости, производительности труда и заработной платы. Расхождение цифр отчасти объясняется тем, что у нас отчетность недостаточно по качеству и слашком проводится. Абсолютно верных цифр дать сейчас невозможно.

Пятилетний план развития промышленности еще не совсем точен, детали не разработаны. В основном эта подготовка данных нашего будущего развития, с целью учета их при выработке летнего плана развития хозяйства всей Сибири.

Относительно снабжения были замечания, что оно поставлено плохо. В прошлом это оправдывалось тем, что все проходило через Кемеровскую контору. Генеральным договором в данный момент предусмотрено снабжение через Новосибирск, куда переданы все заказы. Самостоятельных договоров на поставку материала, кроме леса, не делаем. В будущем намечается перевод коммерческого отдела в Новосибирск.

Лесом снабжает наше предприятие лесозаг. Как в количественном, так и в качественном отношении лес нас не удовлетворяет. Обременительна в ценах леса. Заготовки лесозаг, как выяснила комиссия на месте их производства, обходятся на 15 проц. дороже, чем наши заготовки. Запас леса по договору должен был бы нас обеспечить на 9 месяцев, но лесозаг договор

не выполнит и запас сохратится до 5-6 месяцев.

Соотношение служащих и рабочих еще не так показательно в отношении определения производительности труда и т. д. Вся суть дела в том, что служащих нужно использовать правильно.

Многие касались Гурзавода в отношении его плохой работы,—все это вымывается плохим и устарелым оборудованием. Запасы руд около Гурьевского завода, которые он может перерабатывать, невелики, их хватит не больше, чем на 5 лет. Есть другие руды, но качество их не подходит к условиям производства и еще достаточно не исследованы.

Переоборудование завода производит ся не будет.

Останавливаясь на разнице заработной платы тов. Беликов говорит, что на Кемеровском руднике зарплатой и вообще хозяйством, до создания рудоуправления, мало кто занимался. Прокопьевск—заброшенная страна (туда только недавно стали подаваться в обычном порядке вагоны); в Ленинске, где аппарат рудоуправления более крепкий, конечно, производственные возможности использования более лучше и зарплата поэтому выше. Я думаю, что разовое в будущем будет меньше.

Новый 10-ти процентный выигрышный заем

Первый тираж займа в мае

ЦИК СССР утвердил декрет о выпуске 10-процентного выигрышного займа 1927 года. Настоящий заем предполагает значительные преимущества и выгоды держателям его, которые сводятся к следующему: заем продается в рассрочку на 4 месяца и на 6 месяцев для коллективов.

Держателям займа выплачивается 10 процентов годовых. По облигациям будет произведено 30 тиражей, которые будут в период с 1927 по 1935 год при чем 1-ый тираж будет проводиться в мае и-де-сего года.

Заем главным образом рассчитан на городское население. Основанием к выпуску займа послужило то обстоятельство, что советские внутренние займы завоевали доверие доказав их выгодность хранения в займах мелких сбережений.

Для дела строительства займа являются теми средоточиями, при наличии которых трудящийся класс разрешает задачу индустриализации, следовательно является упрочением мощи Советского Союза, улучшение благосостояния трудящегося населения, как города так и деревни.

Успешная реализация этого займа обеспечена будет в том случае, когда широкие слои трудящихся будут хорошо ознакомлены с ним.

В. Ядров

ЗА ДЕНЬ

В ОКРИСПОЛКОМЕ.

Обследование школьных зданий. Окружной комитет призывает обследовать школьные здания в округе. Всем рай-союзом разосланы особые бланки, на которых школы, под персональной ответственностью директоров, должны указать характер и тип не только внутренних помещений школьных зданий, но и квартал учителей и их жилищного хозяйства, разведен в других помещениях.

Новый агроучасток. Президиум окрисполкома утвердил смету на содержание агроучастка в Кемеровском районе.

Участок будет содержаться за счет экономии средств окрзуправления по агст.

О налоге со зрелищ и увеселений. Президиум окрисполкома утвердил и будет опубликовано постановление о налоге со зрелищ и увеселений.

Земельный с/езд. Окрисполком разрешил окрзуправлению созвать земельный с/езд на 20-е марта.

Пленум РККОВ. Пленум РККОВ, согласно постановления окрисполкома, созывается на 18 марта.

Конкурс на лучший с-х кружок. Президиум окрисполкома, в числе других учреждений, отпустил 50 руб. на проведение конкурса на лучший с-х кружок.

Анжерка-Кемерово

Лыжный пробег в 102 километра покрыт в 10 ч. 30 минут.

27 февраля в Кемерово прибыли участники лыжного пробега Анжерка-Кемерово. Их 8 человек, все они новички; несмотря на большой пройденный путь (102 километра) они имеют свежий вид и чувствуют себя очень хорошо.

В пятницу в 12 час. 30 мин. дня, в Анжерке ими был взят старт и в воскресенье в 10 час. 30 мин. они были в Кемерово, показав чистое время 10 час. 30 мин.

Весь путь им пришлось идти в неблагоприятных условиях, это — сильный ветер, который иногда переходил в метель, задержка также происходила в сельсоветах где за помощью приходилось терять много времени.

Обратно участники идут также на лыжах. Нам нужно только приветствовать анжерцев; они своим примером доказали, что физкультура является пропитать глубже и глубже в широкие слои населения, отбрасывая шаг за шагом путь к здоровью.

Спартак.

В президиуме городского совета

(Заседание 25 февраля).

Устав коммунального треста

В ведение треста передаются все предприятия городского значения, именно: баня, дом приезжих, слесарно-ремонтная мастерская, кирпичный завод, электросеть, колбасная мастерская, хлебопекарня, дом под конторой, паровая мельница (она будет взята из ведения ОИК'а) и пивоваренный завод (который будет переведен из гор. Кузнецка).

Президиум горсовета одобрил устав треста. Принят также баланс треста и утвержден акт передачи имущества.

Изжить антисанитария в колбасной ЦРК.

Обсуждался также акт санитарного обследования колбасной мастерской ЦРК с заключением о необходимости ее закрыть. Ввиду того, что это — единственная кооперативная колбасная мастерская в городе, президиум горсовета же согласился с ее закрытием, а постановил предложить ЦРК издать в двухнедельный срок всю антисанитария.

Бродячих собак ловить будем.

Президиум горсовета утвердил договор с собаководами о ловле бродячих собак.

Пойманные собаки будут содержаться 3 дня, в течение которых владельцы могут их выкупить за плату в 1 рубль.

Через 3 дня собак будут убиваться.

О прописке в горпоселениях

По вопросу о прописке граждан в городских поселениях президиум окрисполкома постановил предложить нач. окр. отдела опубликовать законоположения об обязательной прописке.

В Щегловске острый жилищный кризис

Что надо сделать для ослабления его

Жилищный кризис в городе Щегловске чрезвычайно вредно сказывается на рабочих в служащих, вследствие чего создается, зачастую, тормоз работы наших предприятий и учреждений.

Никакими мерами борьбы нашими местными силами и средствами изжить жилищный кризис нельзя; нужна поддержка центра путем отпуски единовременного безвозвратного пособия на жилищное строительство, о чем и возбуждено ходатайство перед президиумом ВЦИК РСФСР.

В ослаблении жилищного кризиса большую роль играет жилищкооперация; зародыш жилищной кооперации у нас есть.

Наряду с проводимыми мероприятиями по борьбе с жилищным кризисом следует обратить внимание на то, что жилищная кооперация при домах, а главное неаккуратно платят квартирную плату, есть целый ряд неплатежей за прошлые 2 года, а добрая половина неуплатила за 3-5 месяцев.

Этой ненормальности следует положить конец. Она грозит серьезными мероприятиями по увеличению квартирной площади; а всем известно, что государство все поступающие суммы по эксплуатации жилищного фонда отдало на поддержание жилищной площади и расширение ее, и кроме того на каждый рубль даст еще кредит до 3 руб., что дает нам возможность построить в текущем году 3 двухэтажных дома площадью до 990 кв. метров.

Горсовету необходимо рассмотреть вопрос о задолженности и дать директиву гормеххозу о взыскании ее.

Коммунальной секции необходимо проработать вопрос о передаче части коммунальных домов жилищкооперации.

Агафонов.

Лавочные комиссии за работой

Лавочные комиссии Кемеровского ЦРК, после переизборов, приступили к работе. Особенно успешно работают комиссии при магазине № 5. Члены ее регулярно дежурят в магазине, ведут дневники работ и т. д. Превлечение ЦРК замечания комиссии учитывает.

В ближайшее время на одном из предприятий будет открыто заседание правления, где, вместе с другими вопросами, будут прорабатываться практические мероприятия по устранению недочетов, выявленных лавочными комиссиями.

Л.

Разводите огороды

Что может дать огород крестьянину? Прежде всего надо сказать, что огород даст крестьянину разнообразную, вкусную и здоровую пищу. Огород заочно избавит крестьянина от голода на случай неурожая в поле.

Урожай хлеба зависит от количества выпадающих на землю осадков (дождя, снега, росы и т. д.), нет дождя — нет хлеба и крестьянин попадает в беду. В огороде же, при внимательном уходе, можно получить хороший урожай даже и в засушливое лето.

Если крестьянин получит урожай пшеницы в 50 пудов с десятины, то он сможет этим количеством лишь прокормить семью в 3-4 человека. А если он в этом 50 пудов прибавит сто пудов овощей, которые сможет получить с огорода площадью в 150 кв. саж., то существование его семьи будет обеспечено на целый год, да еще и с избытком.

Где можно устраивать домашний огород

Лучшим местом для огорода надо считать совершенно ровное, или легким скатом на юг и юго-запад. Но выбирать место для домашнего огорода обычно не приходится. Совершенно непригодным для огорода является место затененное строениями или строениями; часто на это обстоятельство совсем не обращают внимание, а между тем, это сильно понижает урожай овощей или даже сводит его на нет.

Какие овощи выгоднее разводить

Наиболее подходящими для крестьянских огородов считаются: капуста «Брауншвейгская»; сорт этой капусты в почве, при влажной погоде и на легкой земле он всегда удается, дает в среднем 8 ф. С таким же успехом можно рекомендовать капусту «Бостонскую».

Лучшим сортом свеклы столовой надо считать: «Экзот», «Бизонскую», «Красную» и «Крестик».

Из сортов моркови можно рекомендовать «Шантане», «Герандскую» и «Натскую». Лук — «Соломенный-желтый плоский», «Голландский белый» и «Темно-красный плоский». Помидоры — «Спарка Эрланг» созревает рано. Сорт огурцов — «Муромские», «Александрские» и «Воровские»; первый из этих сортов, как скороспелый, может пойти как для летнего употребления, а два последних особенно хороши для соли на зиму. Лучшей репой считают «Петровская». Семена можно заказывать через с-х. склад и Сельхозсоюз.

Орудное земледельное управление в этом году решало уделять больше внимания на огородничество, разработало план, даю закладку участков агрономам, что бы они всецело содействовали и помогали крестьянину в организации огородничества, огородническим артелям оказывается денежная помощь в виде ссуды через Селькредит.

На местах рай, агрономы и селькооперация так же должны уделять огородничеству должное внимание и своевременно ознакомить крестьян о выгоде разведения огородничества.

Зав. округ Филимонов

Кабак, а не станция

Станция Кемерово из себя представляет печальный вид. Подъезжая только к станции, пассажирам приходится встречаться с разными неприятностями. Извозчики своих лошадей ставят к крыльцу или привязывают около окон станции. Трудно даже пробраться возле лошадей с багажем и детьми к крыльцу станции.

Крыльцо все загромождено иями, залито и очевидно никогда не чистится. Чуть-ли не с разгудом разбираешь до двери.

В зале 1-го класса, в дни получения заводских рабочих, происходит форменное пьянство, шум, пьяные разговоры, маты и т. п. Думаешь найти себе место в зале 3-го класса, но и там не лучше: кругом из кедки на полу вода, а легковые извозчики, от нечего делать, развлекают пассажиров русской или французской борьбой, сопровождающейся матами.

Пассажиры буквально не знают куда деваться. В довершение всех безобразий, бываю еще и скандалы, как например 13 февраля пьяная компания рабочих в буфете и стулья в ход пустила и в результате в дверях выбиты стекла.

Милиция, то и дело, на глазах пассажиров, со станции вытаскивает пьяных.

Начальник станции, очевидно, не обращает на эти безобразия никакого внимания и не хочет слышать проклятий, которые сыплются по его адресу. Нужно, наконец, кому то прекратить на станции подобные порядки. Надо запретить продажу водки на станции.

Пассажир

На собрании у печатников

Будем крепить обороноспособность страны

На общем собрании печатников г. Щегловска были заслушаны доклады о делах и заботах Осовнахима и о работе уполномоченного ЦРК.

Докладчик — представитель окрвоенкома, осветив международное положение, ликвидационную подготовку и войну, широко ознакомил с целями и задачами Осовнахима.

Рабочий доклад этот крайне заинтересовал. По нему был задан ряд практических вопросов.

— В каких случаях СССР вступает в войну?
— Как можно поставить работу ячейки Осовнахима, чтобы заинтересовать рабочих?
— Как вовлечь женщину в ячейку, что она будет в ней делать?
— Где и как можно достать винтовку для изучения стрельбы, литературу и пособия и на какие средства?

Докладчик, дав исчерпывающие ответы на вопросы, призвал рабочих и вступать в члены Осовнахима.

Рабочие постановили: работу ячейки оживить и фабричному оказывать широкое содействие в работе ячейки.

О рабкооповских недостатках

Доклад уполномоченного ЦРК — второй доклад.

Рабочие были ознакомлены с работой, о ее достижениях, недостатках, будущими перспективами и с работой 11-го собрания уполномоченных.

В прениях рабочие говорили:
В мучном магазине гор. Щегловска приказали не взвешивать меру весов. Были случаи, когда вместо 15 фунтов, отлуче не отпускали 25 фунтов соли.

Отпуск продуктов ненормальный. Даже не всегда соблюдается очередь покупателей.

С отпуском мяса — свертко. Прядель в лавку, откупить — мясо неподходящее. Приказчик приказывает дать лучшее мясо. Приказчик и ответ: «Какого сорта, такое и бери».

Позволею идти в «деткомиссию», где требуемый кусок мяса даже отрубает от целой туши.

У нас часто откупается недостаток керосина. Когда приходит керосин, то пацки берет его от фунта до 10 фунтов, крестьяне же и др. лица берут по пуду и больше. Через несколько дней керосина снова нехватит. Надо оставить в запасе керосин для пацки.

Рабочие недовольны еще и тем, что в мясном и мясном отделениях нет кассы. Пацкинам приходится стоять чуть не в четырех очередях.

Рабочие приветствуют нововведение — отпуск товаров и платок в кассу в первую очередь пацкинам.

В решении по докладу собрание постановило: «Внесение вторых лавок необходимо. Со всеми недостатками в работе магазинов вести борьбу общими силами через уполномоченного и члены лавочной комиссии.

На ближайшем общем собрании поставить доклад члена заводской комиссии о его работе».

И. Антонов.

Что случилось.

Подкинули и обобрали. 25 февраля крестьянину д. Кедрова Песоцкого Андрею на базаре в г. Щегловске, неизвестная женщина предложила купить лошадь и повела его якобы на квартиру. По дороге они нашли сверток с деньгами. Женщина предложила разделить.

Во время дележки, явился мужчина вырвавший деньги отобрал их, а попутно взял у Песоцкого 60 руб. собственных денег.

Кража с насилием. 25 февраля на ст. Кемерово у крестьянина д. Сухова Мартьянова Гаврилы, в то время, как он зашел в уборную, два неизвестных отбрали мешок с сапогами, бумагами с 9-ю рублями и документами. Мартьянова держали за горло.

Найдены деньги. 26 февраля в горжилком доставлен женский ридиколь с деньгами и красным платком.

Нашли пьяного. Милицией 25 февраля около окрисполкома подобран в бесчувственном состоянии пьяный гр. Кошарин Петр. До вытрезвления он задержан.

Маленькие ворюшки. 25 февраля милицией задержаны три несовершеннолетних Захаров, Елизарьев и Герасимов и их вдохновитель — малолеток Марунин по подозрению в карманной краже.

Ответ. редактор М. Г. СОСИН.

5 марта — окрпартконференция.

5-го марта в г. созывается 3-я Кузнецкая окружная партийная конференция, ее следующей повесткой дня:

- 1) Отчет Свобрайкома ВКП(б).
- 2) Отчетный доклад ОК ВКП(б) — доклад Резв-Лавочной Комиссии.
- 3) Отчет Окружной Контрольной Комиссии.
- 4) О развитии промышленности и дальнейших перспективах.
- 5) О массовой работе.
- 6) Выборы Окружного ВКП(б), Резв-Лавочной Комиссии, Окр. КК ВКП(б), делегатов на Сибирскую Краевую конференцию и Всесоюзный съезд ВКП(б).

Секретарь ОК ВКП(б) Новиков.

ВСЕМ.

В редакцию газеты «Кузбасс» за последнее время участвует приток заявлений с просьбой опубликовать об утерянных документах.

опубликовать об утерянных документах.

Доводится до сведения всех лавочников, что объявления помещаются исключительно за плату.

До двух рублей можно присылать в заказном письме марками (гербовыми или почтовыми).

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ:

За каждый документ 1 рубль. Контора.

Извещения.

Доводится до сведения членов горсовета, написавших в секцию здравоохранения, что 1-й пленум секции состоится в среду, 2/III 27 г. в 6 ч. вечера, в помещении окрларкома. Явка обязательна.

В среду, 2 марта, в 6 часов вечера, в помещении красного уголка Диагональ (Владимирской) шахты состоится школьное совещание нормальных полетчиков Кемеровского района.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад г. Кемерово о работе рудника за год 1926/27. 2. О работе полетчиков. Приглашаются слушатели нормальных полетчиков Кемеровского района.

Продаю

дом крестьянский, новый, с паровой постройкой. Дер. Новое Балашихи, Кемерово. р-на. 490. Логиню В. А.

Похищена лошадь,

мерца 9 л., цвета гнедой, правая задняя нога по шкуре белая, уши белые, на лбу желтые. Сообщить: д. Уфимская, Топкинского района. Торопову Л. Е.

Утеряны и похищены:

- 2 копейки регистрационный карт, вид Ижгородского с/о, Щегловск района на имя Селезнева М. Т. 451
- Чл. кв. № 1988, вид Кемеровский ЦРК на имя Селезнева А. И. 452
- Уд. личн. № 890, вид Чукчих с/о, Ужанинского района, Новосибирского окр на имя Токмарова П. И. 460
- Уд. личн. № 891, вид Чукчих с/о на имя Токмарова И. Е. 461
- Личн. карт, вид Кара-Чумишским вином на имя Саварова В. Д. 265
- Личн. карт, вид Кара-Чумишским вином на имя Васильева В. В. 266
- Личн. карт, вид Самарским вином на имя Каряева Н. Н. 267
- Книжка карт ВКП(б) за № 475, выдан на имя Тихонова Ф. Д. 476
- Уд. воен. кв. видан Бедаревским вином на имя Устенова М. П. 478
- Уд. воен. кв. вид Мунгатским вином на имя Догдина Е. П. 479
- Уд. воен. кв. видан Бедаревским вином на имя Сивкина А. В. 490
- Уд. воен. кв. вид Мунгатским вином на имя Шерина И. Ф. 481
- Уд. воен. кв. вид Мунгатским вином на имя Евсеева И. М. 482
- Две уч. книжки, вид Топкиским вином на имя Андреева И. П. и Щегла вином на имя Малюкова И. У. о бланке, вид Зерубинским вином и окладной лист, вид Топкиским вином на имя Фарова Е. А. 30
- Уч. книжка, вид Топкиским вином на имя Пасих И. П. 31
- Уч. книжка, выдан на имя Старичиков И. Я. 32
- Чл. билет ВЛКСМ № 26711, вид Восточный райком на имя Андреевой М. А. 76
- Уд. воен. кв. вид Кузнецким уездовским на имя Рожкова Н. Н. 36
- Уд. воен. кв. вид Иддревским вином, Новосибирского окр на имя Шабеткова П. А. 37
- Уд. воен. кв. вид Кузнецким вином на имя Кривоша Ф. Т. 38
- Уч. книжка на лошадь, вид на имя Болонского М. Т. 17
- Уд. личн. вид Абдуллинским вином на имя Юкина И. Н. 13
- Уч. книжка и уч. воен. кв. вид на имя Потова Н. М. 19
- Уд. воен. кв. и уд. личн. вид на имя Монахова А. И. 29
- Уч. книжка на лошадь, вид на имя Крюкова И. А. 31
- Уд. воен. кв. вид на имя Потапова А. А. 22
- Уч. книжка на лошадь, вид на имя Трошино А. И. 28
- Уч. книжка на лошадь, вид на имя Попово И. М. 26
- Две уч. книжки, вид на имя Козыбин И. Я. 3
- Уд. личн. вид Топкиским вином, чл. билет, выдан Топкиским рабочим и договор на аренду земли Топкиским вином на имя Зорковского П. И. 99
- Уд. воен. кв. вид Титовским вином на имя Захарова Ф. Ф. 39
- Уч. книжка, вид Берхо Топкиским вином на имя Шеглова Д. Д. 480
- Паспорт, выдан Усть-Сосновским вином на имя Морозова Н. С. 434
- Уд. воен. кв. выдан Щегловским вином на имя Кузнецова Ф. И. 484
- Уд. личн. вид Ижгородским с/о, Ижгородского района на имя Егина П. Е. 485
- Чл. кв. № 3625, вид Кемеровский ЦРК на имя Попова А. И. 487
- Уд. воен. кв. вид Ижгородским вином, Омского окр на имя Крайнова А. С. 488
- Уч. книжка, вид Щегловским вином на имя Новоселова А. Д. 489
- Уд. воен. кв. выдан Кемеровским вином на имя Очинникова Я. М. 491

считать недействительными